	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 18

	1.	Диполь  с  электрическим  моментом  100  нКл*м прикреплен к  упругой  нити.  Когда в пространстве, где находится диполь, было  создано электрическое поле напряженностью 3 кВ/м перпендикулярно  плечу диполя и нити, диполь повернулся на малый угол. Определить  постоянную кручения нити.     
Ответ: 300 нН*м/рад. Рисунок: нет.  

	2.	Вычислить  поляризуемость  атома водорода и диэлектрическую  проницаемость   атомарного  водорода  при  нормальных  условиях.  Радиус электронной орбиты принять равным 53 пм.     
Ответ: 1,87*10**-30; 1,00005. Рисунок: нет.  

	3.	Вычислить  электрический  момент  диполя, если его заряд 10  мКл, плечо 0,5 см.     
Ответ: 50нКл*м. Рисунок: нет.  

	4.	Разность потенциалов между пластинами плоского конденсатора  площадью  100  см**2 каждая равна 280 В. Поверхностная плотность  заряда    на    пластинах    4.95*10**-11    Кл/см**2.    Найти:  1)Напряженность  поля  внутри  конденсатора, 2) Расстояние между  пластинами,3)Скорость,   которую   получит  электрон,  пройдя  в  конденсаторе   путь   от   одной  пластины  до  другой,4)Энергию  конденсатора,5)емкость  конденсатора,6)  силу притяжения пластин  конденсатора.     
Ответ: 1)  E=56  кВ/м;  2)  d=5 мм; 3) V=10**7 м/с. Рисунок:  нет.  

	5.	По  тонкому  кольцу  радиусом  10 см равномерно распределен  заряд  с  линейной  плотностью  10 нКл/м. Определить потенциал в  точке, лежащей на оси кольца, на расстоянии a = 5 см от центра.     
Ответ: 505 В. Рисунок: нет.  

	6.	Поляризуемость   молекулы  водорода  можно  принять  равной  10**(-  29)  м**3.  Определить  диэлектрическую  восприимчивость  водорода  для  двух  состояний:  1) газообразного при нормальных  условиях; 2)жидкого, плотность которого равна 70,8 кг/м**3.     
Ответ: 1)2,7*10**(-4); 2) 0,23. Рисунок: нет.  

	7.	С  какой силой Fl электрическое поле заряженной бесконечной  плоскости  действует  на  единицу  длины  заряженной  бесконечно  длинной нити помещенной в это поле? Линейная плотность заряда на  нити   лямбда=3мкКл/м   и   поверхностная  плотность  заряда  на  плоскости Ь=20мкКл/м2.     
Ответ: Е1=3.4 Н/м Рисунок: нет.  

	8.	В  ртутном  диффузионном насосе ежеминутно испаряется 100 г  ртути.  Чему должно быть равно сопротивление нагревателя насоса,  если  нагреватель  включается в сеть напряжением 127 В? Удельную  теплоту преобразования ртути принять равной 2.96*10**6 Дж/кг.     
Ответ: R=33 Ом. Рисунок : нет.  

	9.	Два  цилиндрических  проводника,  один из меди, а другой из  алюминия,  имеют одинаковую длину и одинаковое сопротивление. Во  сколько раз медный провод тяжелее алюминиевого ?     
Ответ: в 2.22 раза. Рисунок:нет.  

	10.	Между  пластинами  плоского  конденсатора  находящимися  на  расстоянии  2  мм  друг  от друга, помещен диэлектрик, полностью  заполняющий  пространство  между  пластинами. На пластины подана  разность  потенциалов 600 В. Если, отключив источник напряжения,  вынуть  диэлектрик  из конденсатора , то разность потенциалов на  пластинах     конденсатора     возрастает     до     1800     В.  Найти:1)поверхностную    плотность    связанных    зарядов    на  диэлектрике,2) диэлектрическую восприимчивость диэлектрика.     
Ответ: 1) сигма=5.3*10**-6 Кл/м**2; 2) x=0.159. Рисунок:нет.  



